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ATA DA 8º OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DE 2025. DA 10º LEGISLATURA DA
CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE OCARA, ESTADO DO CEARÁ.

Aos 13 (treze) dias do mês de março do ano de 2025, às 09h00 (nove horas) no Plenário

Vereador José Pires de Freitas situando na Avenida Coronel João Felipe — Centro - Ocara CE.

Na Câmara Municipal de Vereadores de Ocara, Estado do Ceará, reuniram-se os Vereadores,

em número de 11 (onze), conforme registro no livro de presenças, para a realização da 8º.

Sessão Ordinária de 2025. O Presidente da Câmara o Senhor Vereador Francisco Edemir

Luciano de Moura (Professor Edemir), declarou aberta a Sessão e fez sua saudação inicial

aos Vereadores e aos demais presentes no plenário sejam bem vindos a essa casa. Em ato

contínuo, o Presidente desta casa convidou a Senhora Vereadora Maria Marlene 1º Secretária

da Mesa a fazer a chamada nominal dos senhores Vereadores e senhora Vereadora,

confirmando a presença de todos. EVANDO DOS SANTOS MOREIRA, FLÁVIO HENRIQUE

OLIVEIRA ALMEIDA, FRANCISCO EDEMIR LUCIANO DE MOURA, JACÓ ROBERTO DA SILVA,

JOÃO BOSCO MOURA DOS SANTOS, JOSÉ EDINALDO BANDEIRA DA SILVA, JOSÉ MARIA

DANTAS, LINDOMAR MARCOS PEREIRA, MARCONDES BARBOZA MARCOS, MARIA MARLENE

DA SILVA FERREIRA e RAIMUNDO FILHO DA SILVA. Constatado quórum regimental legal, o

Senhor Presidente convidou a todos a ficar de pé para juntos entoarem o Hino Municipal de

Ocara e em seguida rezaram oração universal o Pai Nosso que é fundamental para os cristãos,

pois contém tudo o que é essencial para a vida humana. Em nome do povo e com as bênçãos

de Deus para que possam desempenhar o papel digno das funções de Legislador, o Senhor

Presidente deu início ao pequeno expediente e solicitou a primeira Secretária a Senhora

Vereadora Maria Marlene da Silva Ferreira iniciou-se a Pauta da Ordem do Dia fazendo a

leitura das matérias apresentadas. INDICAÇÃO Nº 027/2025 do poder Legislativo do vereador

Jacó Roberto da Silva. Indica a necessidade de Pavimentação em Pedra Tosca (calçamento)

para a Rua Professor Salomão — Sede do Distrito de Sereno, no Município de Ocara —CE.

INDICAÇÃO Nº 028/2025 do poder Legislativo do vereador Flávio Henrique Oliveira Almeida.

Indica ao Executivo Municipal a necessidade da construção de um Campo iluminado de futebol

Society para a Localidade de Juazeiro, neste Município de Ocara — CE. INDICAÇÃO Nº

029/2025 do poder Legislativo do vereador Flávio Henrique Oliveira Almeida. Indica ao

Executivo Municipal a necessidade da construção de uma CASA DO MEL para a Localidade
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de Juazeiro, neste Município de Ocara —CE. INDICAÇÃO Nº 030/2025 do poder Legislativo

do vereador José Maria Dantas. Indica realização de obras de CAPEAMENTO ASFÁLTICO

na Rua Brisa da Lagoa — Bairro São Pedro, no Município de Ocara CE. PROJETO DE LEI Nº

010/2025 do poder Executivo do prefeito Leonildo Peixoto Farias. Abre ao vigente orçamento

o crédito especial que indica e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 011/2025 do

poder Executivo do prefeito Leonildo Peixoto Farias. Dispõe sobre a oferta de cursos na

modalidade a distância, bem como dispõe sobre a implementação do polo de apoio presencial

no âmbito do município de Ocara e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 012/2025

do poder Executivo do prefeito Leonildo Peixoto Farias. Abre ao vigente orçamento o crédito

especial que indica e dá outras providências. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº

01/2025 do poder Executivo do prefeito Leonildo Peixoto Farias. Altera o ART. 2º e respectivo

parágrafo único da Lei Complementar Nº 1.136, de 5 de novembro de 2021, que "Dispõe sobre

a instituição do regime de previdência complementar (RPC) no município de Ocara e dá outras

providências" e define expressamente a base de cálculo sobre a qual deverá incidir as

alíquotas de contribuições do patrocinador, de acordo com o $ 7º do ART. 247 da portaria MTP

Nº 1.467, de 2 de junho de 2022 e em cumprimento à lei Nº 9.717/98, para atender os ditames

dos 88 14 a 16 do ART. 40 da CF e ART. 9º da EC Nº 103/19. Em seguida, deu início as

explicações pessoais onde o senhor presidente facultou a palavra aos vereadores pelo tempo

de 7 (sete) minutos: O vereador Jacó do Sereno iniciou sua fala expressando condolências

pela perda do Senhor Pedro Paulo, uma figura tradicional e muito conhecida na localidade de

Sereno, enviando conforto à família enlutada. Em seguida, mencionou que a sua fala seria

breve, destacando que vários projetos estão por vir e que estão aguardando o Prefeito. Jacó

também comentou sobre reclamações relativas às condições das estradas, mas garantiu que

já está em contato com os secretários e que máquinas serão enviadas para os reparos.

Concluiu a fala desejando bênçãos a todos. O vereador Abençoado iniciou sua fala

cumprimentando o presidente, os colegas vereadores e os presentes, especialmente a

localidade de Croata, Ele apresentou um projeto de indicação para a construção de uma

cobertura na quadra da Escola Minelvina Maria da Conceição, destacando que a obra

beneficiará tanto os alunos quanto a comunidade de Croata. O vereador também mencionou

que, durante suas visitas à localidade, os moradores têm feito várias sugestões de projetos e

cobranças, pedindo paciência à população, pois outros projetos estão em andamento.
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Concluiu agradecendo a oportunidade e desejando um bom dia a todos. O vereador Evando

Moreira iniciou sua fala expressando sentimentos à família da senhora Maria do Carmo, pelo

falecimento do seu esposo, Nonato que faleceu no dia 9 (nove) de março. Em seguida, relatou

sobre uma reunião na comunidade da Seringueira, destacando a importância de ouvir a

população para melhor intermediar as demandas entre o povo e a gestão municipal.

Agradeceu à presidenta da associação local, Dona Ivonete, e aos presentes pela participação.

O vereador também mencionou os desafios enfrentados pela gestão atual, mas ressaltou o

empenho dos secretários em trabalhar com os recursos disponíveis. Finalizou desejando um

ótimo dia a todos. O vereador Domar da Serraria agradeceu a Deus e iniciou sua fala

destacando problemas na comunidade. Ele cobrou explicações da Secretaria de Saúde sobre

os postos fechados, especialmente o da Localidade de Borges, onde há 70 (setenta) dias não

há atendimento médico. Também mencionou a iluminação pública, pedindo respostas sobre a

reposição das lâmpadas. Sobre o estádio, relatou que está abandonado e que equipes locais,

como o "Cinquentão" do Dioclécio Lopes, enfrentam dificuldades para marcar jogos, pois O

local não está liberado. Pediu que o estádio fosse disponibilizado enquanto o projeto de

reforma não for executado. Finalizou agradecendo a Deus e desejando um bom final de

semana. O vereador Marcondes Barboza iniciou sua fala destacando a importância da

participação da população nas redes sociais e na rádio. Ele falou sobre a evolução da política

desde 2016 (dois mil e dezesseis), com mais transparência e interação. Abordou a saúde como

prioridade, criticando o atendimento no Cressus, a falta de transporte para pacientes e os

problemas com exames, como os de sangue e ultrassom. Leu relatos de cidadãos sobre

dificuldades de agendamento de exames e a falta de serviços de saúde, como dentistas.

Também mencionou a situação da Areninha, dizendo que, embora melhorias sejam

necessárias, a saúde é a maior prioridade do município. Concluiu enfatizando que as

cobranças são feitas com responsabilidade, com a esperança de que a saúde de Ocara

melhore. O vereador Flavinho da Foveira reconheceu os desafios do município, mas

demonstrou otimismo sobre a resolução dos problemas, destacando o trabalho do prefeito

Leonildo Peixoto Farias e da secretária de saúde. Ele anunciou o início dos serviços de

iluminação pública na próxima semana, com um cronograma para acompanhamento.

Mencionou o programa de cajueiros e horas de trator para os agricultores, esclarecendo que

a alta demanda limitará o atendimento inicial, mas com promessas de expansão. O mesmo
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reafirmou seu papel de fiscalizador, cobrando melhorias como a reforma do consultório

odontológico da Seis Carnaubas, e destacou que, mesmo sendo líder do governo, continuará

cobrando ações. Concluiu reforçando seu compromisso com a gestão e pediu o apoio dos

vereadores para cobrar e reconhecer as ações do governo, com confiança nos resultados a

longo prazo. O vereador João Bosco destacou a falta de atendimentos de saúde em

Comunidades como Curralinho, Mocoré dos Cosmes e Lagoa Comprida, com dificuldades no

acesso a consultas e medicamentos, além de transporte precário, principalmente para idosos.

Criticou a escassez de medicamentos nos postos e a falta de ambulâncias nas áreas mais

distantes. Também mencionou problemas com a distribuição das horas de trator para

agricultores, apontando que uma hora por agricultor seria insuficiente. Finalizou dizendo que

as demandas da população são básicas e precisam ser atendidas. O vereador Raimundo

Lamboca iniciou sua fala cumprimentando a todos e destacando a importância de reconhecer

as boas ações, como a do colega Edivan com o estádio do Novo Horizonte. Ele abordou as

dificuldades da agricultura no município, mencionando a falta de recursos para o setor.

Lamboca também falou sobre a necessidade de buscar soluções em vez de criticar, citando

sua visita ao posto de saúde do Novo Horizonte para desmentir rumores. Ele enfatizou que a

oposição deve colaborar com a gestão para resolver problemas como estradas e iluminação,

sempre em busca de soluções, e reafirmou seu compromisso com a melhoria de Ocara,

independentemente da posição política. A vereadora Marlene do Carmo iniciou sua fala

cumprimentando o presidente, o professor Demir, os demais vereadores e o plenário. Ela

agradeceu em nome de seu esposo, Carmendes Ferreira, e destacou que todos estão unidos

na busca pela solução das demandas do município de Ocara. A vereadora assegurou que as

questões estão sendo levadas aos secretários e expressou esperança de que, em breve, as

melhorias e soluções para os problemas sejam implementadas, desejando um excelente dia

a todos. O senhor presidente, Professor Demir, informou que está tramitando na Câmara o

processo 066/23, referente à prestação de contas do governo de 2021 (dois mil e vinte e um),

e que será apreciado dentro do prazo legal. Também mencionou a solicitação de um espaço

para uma audiência pública sobre apicultura, marcada para o dia 21 (vinte e um). O objetivo

da audiência é revisar os dados de produção de mel do município, que, segundo o IBGE, estão

subestimados, o que prejudica os investimentos e financiamentos para os apicultores,

especialmente do Banco do Nordeste. Ele destacou a importância de corrigir essas
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informações para que os apicultores possam ter acesso a recursos. O presidente também

enfatizou o papel da Câmara em apoiar os agricultores, reconhecendo-os como fundamentais

para a economia do município, e agradeceu as contribuições dos colegas vereadores. O

senhor presidente informou que não havendo mais nenhum vereador a usar da palavra, nem

inscritos na tribuna livre ou autoridades, encerrou o pequeno e expediente e deu abertura ao

grande expediente. O senhor presidente colocou em discussão a INDICAÇÃO Nº 023/2025 do

poder Legislativo de autoria do vereador Evando Moreira. Indica a construção de um Ponto de

Apoio da Saúde, no Assentamento Che Guevara, pertencente ao Distrito de Serragem, no

Município de Ocara - CE. O senhor Presidente passou a palavra ao vereador Evando Moreira.

O vereador iniciou sua fala destacando a importância do projeto voltado para a saúde, com o

objetivo de melhorar o atendimento à população. Ele ressaltou a necessidade de fornecer

melhores condições para os médicos, como salas adequadas e confortáveis para atender a

comunidade. Em seguida, pediu o apoio dos colegas vereadores para aprovar o projeto,

esperando que o Executivo o realize. Finalizou agradecendo e enviando um abraço. O senhor

presidente informou que não havendo mais nenhum vereador para discutir o projeto, colocou

em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes. O senhor

presidente colocou em discussão a INDICAÇÃO Nº 024/2025 do poder Legislativo de autoria

do vereador Francisco Edemir Luciano de Moura (Professor Demir) Indica que seja construída

uma quadra poliesportiva coberta no espaço da quadra de areia na Localidade de Curralinho

- Distrito de Curupira, no Município de Ocara - CE. O senhor presidente tomou a palavra para

si mesmo. E destacou que a indicação que apresentou já havia sido um compromisso de seu

mandato anterior. Ele mencionou que, durante a visita feita no período do carnaval, reafirmou

esse compromisso e garantiu que será cumprido, trazendo melhorias não só para o Curralinho,

mas também para as comunidades vizinhas. O objetivo é fortalecer a interação esportiva entre

as Comunidades, como Mocoré, Jurema dos Vieiras, Lagoa Cumprida e Curralinho,

promovendo a integração da juventude que pratica esportes na região. Ele agradeceu a

colaboração de todos. O senhor presidente passou a palavra ao vereador Zé maria. O mesmo

parabenizou pela indicação, destacando que a instalação de uma cobertura e a nova estrutura

no local vai tornar o espaço mais atrativo e acessível, especialmente para os jovens. Ele

mencionou que o local estava muito isolado e que a mudança será positiva para a comunidade.

Finalizou com agradecimentos e confiança no sucesso da iniciativa. O senhor presidente
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informou que não havendo mais nenhum vereador para discutir o projeto, colocou em votação

pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes. O senhor presidente

colocou em discussão a INDICAÇÃO Nº 025/2025 do poder Legislativo de autoria do vereador

Flávio Henrique Oliveira Almeida (Flavinho da Foveira) indica que seja construída uma Praça

Pública com academia ao Ar Livre em frente à Igreja Católica da Comunidade de Juazeiro —

Distrito de Serragem, no Município de Ocara — CE. O senhor presidente passou a palavra ao

vereador Flavinho da Foveira. O vereador pediu apoio para um projeto de indicação da

suplente vereadora Lúcia do Juazeiro, que visa a construção de uma praça pública e uma

academia ao ar livre no Juazeiro. Ele destacou a importância dessas melhorias para a saúde

e o desenvolvimento da comunidade, que, apesar de distante da sede de Ocara, tem uma rica

tradição. Flavinho ressaltou a necessidade de ações públicas para impulsionar o crescimento

local e solicitou o apoio dos demais vereadores para que o projeto seja realizado. O senhor

presidente passou a palavra ao vereador Evando Moreira. O vereador iniciou sua fala

cumprimentando a todos e parabenizou o vereador Flavinho pela apresentação de um projeto

importante. Ele mencionou que a área do projeto é de sua família e que o espaço, localizado

na Igreja Católica, é ideal para a construção de uma praça com academia ao ar livre. Omesmo

destacou a importância do projeto para a comunidade e pediu o apoio dos colegas vereadores

para sua aprovação. Concluiu a fala com um agradecimento e um abraço a todos. O senhor

presidente informou que não havendo mais nenhum vereador para discutir o projeto, colocou

em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes. O senhor

presidente colocou em discussão a. INDICAÇÃO Nº 026/2025 do poder Legislativo de autoria

do vereador José Edinaldo Bandeira da Silva (Abençoado) indica que seja Construída a

Cobertura da Quadra Poliesportiva da Escola Minelvina Maria da Conceição - Croata - Distrito

Sereno, no Município de Ocara — CE. O senhor presidente passou a palavra ao vereador

Abençoado. O vereador Abençoado afirmou que a cobertura da quadra da Escola Minelvina

Maria da Conceição trará benefícios para os alunos, promovendo a prática de exercícios

físicos e contribuindo para a inclusão social. O senhor presidente informou que não havendo

mais nenhum vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico.

Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente Francisco Edemir Luciano

de Moura, finalizou o expediente tendo cumprida a pauta da sessão e disse que não havendo

mais nenhum vereador inscrito encerrou a sessão, o Presidente fez as considerações finais e
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convocou os Vereadores para a próxima Sessão desta Casa Legislativa, a realizar-se no dia

20 (vinte) do mês de março de 2025 (dois mil e vinte e cinco), quinta-feira, às 09h00 (nove

horas), e local plenária da Câmara de Vereadores. Por fim, agradeceu a presença de todos,

declarou encerrados os trabalhos da presente sessão e solicitou a lavratura da Ata, que será

lida, discutida e votada na próxima Sessão da Câmara de Vereadores de Ocara, Estado do

Ceará. E para constar, eu Maria Marlene da Silva Ferreira, Secretária da Mesa Diretora, lavrei

a presente ata, que depois de lida votada e aprovada, será assinada por mim, pelo senhor

presidente e assinada por todos os Vereadores presentes.

Paço da Câmara Municipal de Ocara CE, em 13 de março de 2025.

mb mia Aoutiano da (lo sua,
q p Francisco Edemir Luciano de Moura — PODE

E, ocoMegudo Da é il 1h. <Hre
Jácó Roberto da Silva - PSB * Flávio Henrique Oliveira Almeida- PSB

CARCNEEE= rmande me da S4us Ferns
Marcondes Barboza Marcos —MDB Maria Marlene da Silva Ferreira — PODE

Cole VeGA IPTecero HO co ce macas ER
Evando dos Santos Moreira - MDB sd João Bosco Moura dos Santos - PP

Lindomar Marcos Pereira — PP Raimundo Filho da Silva - Solidariedade

Ae José Maria Dantas - PSB ae osé ária Bandeira da Silva - PODE

(Pcamaradeocara | Avenida Coronel João Felipe, 850, Centro, CEP: 62755-000, Ocara - CE
www.cmocara.ce.gov.br | Fone: (85) 3322-1003 | e-mail: cmo.ocara(O gmail.com


